

# 西海岸新闻

## 港航物流业半年增值80多亿

### 开发区紧抓中日韩自贸区谈判契机,大力发展临港产业

本报8月22日讯(记者 潘旭业 通讯员 赵林峰 王璇) 21日,新一轮中日韩自贸区启动谈判磋商会议在青岛召开,三国经贸联系进一步加强。22日,记者获悉,开发区抓住契机,全面推进港航物流业发展。截至目前,全区共有港航物流企业2500家(含保税区),上半年港航物流业实现增加值83.90亿元,已经成为成为带动全市物流产业大发展的龙头。

据悉,开发区正积极打造“四个中心”的发展模式,

即航运服务和港航企业总部中心、国际贸易与交易中心、东亚国际物流中心、区域物流金融中心。港航物流业大项目争相落户,山东(青岛)国际航运中心项目已正式启动组建合资公司,将于年内启动地下工程施工。建设规模20万平方米的临港服务业走廊项目已注册并初步完成方案设计,项目将定向吸引港航物流企业、国际贸易企业、中介代理企业以及为港口、航运企业提供必备服务的各类企业入驻,为临港航运企业提供必要的配套服务。

同时,青岛开发区成立了前湾新港建设指挥部,助推港口升级,建立起区领导联系企业的长效机制和“周联系、月走访”对接机制,对在拟建项目和物流企业建设及生产经营中遇到的30余项问题进行协调解决。组织20余家区内重点港航物流企业召开座谈会,听取航运物流发展面临的问题,对企业反映的问题进行了集中督查办理。进一步修改完善了《现代服务业发展扶持资金实施细则》,对落户港航物流项目给予更优惠的政策扶

持。为促进临港产业尤其是港航物流业的长远发展,开发区聘请了高水平规划设计机构编制行业发展规划。目前,《港航物流业“十二五”发展规划》、《黄岛区城市综合交通规划》、《青岛前湾港南区控制性详细规划》等一系列行业发展规划编制已完成,预留码头区域规划、铁路物流园规划研究也已启动,为“十二五”期间港航物流产业的科学发展、跨越发展提供了前瞻性指导。

### 开发区城镇义务兵家属优待金增3倍

发放额度提高至12000元,全省最高

本报8月22日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵 孙广波) 城镇义务兵家属优待金标准由原来的每户每年3000元提高到12000元,农村义务兵家属优待金标准由原来的每户每年12000元提高到15000元。22日,记者从开发区劳动和社会保障局获悉,今年开发区大幅度提高了义务兵家属优待金的发放标准,发放标准为全省最高。

据悉,为进一步落实双拥优抚政策,调动适龄青年参军入伍的积极性,今年开发区大幅度提高了义务兵家属优待金的发放标准。根据新提高的发放标准,开发区城镇义务兵家属优待金标准由原来的每户每年3000元提高到12000元,农村义务兵家属优待金标准由原来的每户每年12000元提高到15000元。对现役军人在服役期间被评为优秀士兵的奖励500元,立三等功的奖励800元,立二等功的奖励2000元,立一等功的奖励5000元,获大军区荣誉称号的奖励20000元,获中央军委荣誉称号的奖励30000元。对到西藏地区服役的义务兵,其家属优待金按普通地区3倍发放,对到新疆及其他高原地区服役的义务兵,其家属优待金按普通地区两倍发放。获得国家教育行政部门认可的大专以上学历入伍的大学生义务兵,优待金标准增发30%。

此外,青岛开发区还在全省率先建立对非开发区户籍但从开发区应征入伍的在校大学生特有的优待政策,除享受生源地优抚政策外,服役期间,开发区将再为其发放补助每人每年6000元。目前优待金已拨付至各街道办事处和驻地各高校,并于近期全部、足额兑现到义务兵的家属手中。

## 《消失的村庄》再获大奖

近日,开发区摄影家杨同玉的纪实摄影作品《消失的村庄》荣获泰山文艺奖摄影类三等奖。据悉,该作品曾荣获2011年《国家地理》全球摄影大赛中国区一等奖。

本报记者 潘旭业  
本报通讯员  
宋雪 薛玉世  
摄影报道



## 与西海岸一起腾飞

齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻  
服务百姓生活 助力经济腾飞

